
Αθήνα, 20 Ιουλίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Μεγάλη η κοινωνική αναστάτωση που έχει προκληθεί μετά το 

κλείσιμο των καταστημάτων των ΕΛΤΑ σε Μακρακώμη και Μαλεσίνα 

Φθιώτιδας» 

Με την υπ’ αριθ. Πρωτ. 5.1.2/607/104/13-07-2023 ο Διευθύνων 

Σύμβουλος της Ελληνικά Ταχυδρομεία Α.Ε. αποφάσισε την αναστολή της 

συναλλακτικής δραστηριότητας του Ταχυδρομικού Καταστήματος 

Μακρακώμης Φθιώτιδας από 24.7.2023, ενώ με την αντίστοιχη, υπ’ αριθ. 

Πρωτ. 5.1.2/609/104/13-07-2023 έπραξε το ίδιο αναφορικά με την 

συναλλακτική δραστηριότητα του Ταχυδρομικού Καταστήματος Μαλεσίνας 

Φθιώτιδας της οποίας η αναστολή θα λάβει χώρα την ίδια ημερομηνία.  

Με επιστολή του για το ως άνω ζήτημα ο Σύλλογος  

Επαγγελματοβιοτεχνών Μακρακώμης δηλώνει ανάμεσα σε άλλα τα εξής: 

«…εκφράζουμε την λύπη και την οργή μας για αυτή την απόφαση. Το 

κατάστημα ΕΛΤΑ της Κοινότητας Μακρακώμης εξυπηρετεί εδώ και δεκαετίες 

τους κατοίκους όχι μόνο της Δημοτικής Ενότητας Μακρακώμης αλλά και 

τις Δημοτικές Ενότητες Αγίου Γεωργίου και Τυμφρηστού. Επίσης 

εξυπηρετεί και χωριά του όμορου Δήμου Λαμιέων της Δημοτικής Ενότητας 

Υπάτης. Ο Δήμος μας όπως γνωρίζετε, είναι από τους μεγαλύτερους δήμους 

σε έκταση στην Ελλάδα με πολλά διάσπαρτα χωριά στην έκταση του. Τα ΕΛΤΑ 

Μακρακώμης εξυπηρετούν όλα τα χωριά βόρεια του Σπερχειού ποταμού σε 

αριθμό 27 σε μια απόσταση 45 χιλ. που διατρέχει το Δήμο μας επιπλέον 

και τα 6 χωριά της Δημοτικής Ενότητας Υπάτης του Δήμου Λαμιέων. Όλοι 

αυτοί οι συμπολίτες μας – στην πλειονότητα τους ηλικιωμένοι – εξυπηρετούνται 

και από τα 2 ΚΤΕΛ Φθιώτιδος και Ευρυτανίας. με τακτικά δρομολόγια.», ενώ 

διατυπώνει και την παρακάτω πρόταση: «προτείνει να αναλάβει τα έξοδα 

λειτουργίας του καταστήματος για δύο (2) έτη δεσμεύοντας το απαιτούμενο 

ποσό στον τραπεζικό λογαριασμό που διατηρεί στην Εθνική Τράπεζα με τις 

απαιτούμενες πάγιες εντολές εξόφλησης για τα έξοδα ενοικίου, ΔΕΗ, 
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καθαριότητος και ανάλογα τα στοιχεία που θα προκύψουν από την παράταση 

λειτουργίας την χρονική επέκταση αυτής. Με αυτό τον τρόπο δίνουμε την 

δυνατότητα στους συμπολίτες μας να εξυπηρετούνται άμεσα και με λιγότερα 

έξοδα και μια καλύτερη προοπτική στους επαγγελματίες της περιοχής μας. 

Για αυτούς τους λογούς και με την παραπάνω πρόταση για την παράταση 

λειτουργίας ζητάμε να αρθεί η απόφαση αναστολής λειτουργίας του 

καταστήματος ΕΛΤΑ Μακρακώμης.». Λαμβανομένης δε, υπ’ όψη και της ως 

άνω επισήμανσης σχετικά με την εξυπηρέτηση των κατοίκων της Δημοτικής 

Ενότητας Αγίου Γεωργίου Τυμφρηστού, σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της υπ’ 

αριθ. Πρωτ. 242/30-10-2020 κοινοβουλευτικής αναφοράς είχε τεθεί υπ’ όψη του 

τότε Υπουργού Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης το γεγονός ότι με 

υπόμνημά τους, το οποίο υπέγραψαν δεκατέσσερις (14) Πρόεδροι Τοπικών 

Κοινοτήτων οι κάτοικοι της περιοχής, εξέφρασαν την οργή τους και μετέφεραν 

την έντονη διαμαρτυρία τους απέναντι στην αναστολή της λειτουργίας της 

μοναδικής υπηρεσίας των ΕΛΤΑ στον Άγιο Γεώργιο Τυμφρηστού. 

 

Εντούτοις, παρά τις κατά καιρούς καθησυχαστικές απαντήσεις της 

Διοίκησης της εταιρείας Ελληνικά Ταχυδρομεία Α.Ε., όπως και σε αυτή (υπ’ 

αριθ. Πρωτ. 4.3./40/24-01-2020) επί της ως άνω αναφερόμενης 

κοινοβουλευτικής ερώτησης, στην οποία ανέφερε μεταξύ άλλων ότι: 

«…δημιουργείται η επιτακτική ανάγκη αναδιάρθρωσης του δικτύου 

Ταχυδρομικών Καταστημάτων ανά τη χώρα, διασφαλίζοντας όμως σε κάθε 

περίπτωση την εξυπηρέτηση των κατοίκων. Σε ότι αφορά τα καταστήματα 

του Ν. Φθιώτιδας, λειτουργούν κανονικά, παρέχουν όλες τις υπηρεσίες, και δεν 

προβλέπεται αναστολή λειτουργίας σε κάποια από αυτά, στην παρούσα 

φάση. Τέλος, σας διαβεβαιώνουμε ότι τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ ως 

Φορέας Παροχής Καθολικών Ταχυδρομικών Υπηρεσιών παρακολουθούν το 

ταχυδρομικό δίκτυο της περιοχής, όπως άλλωστε γίνεται με όλες τις περιοχές 

της χώρας και μεριμνούν πάντοτε για την ικανοποίηση των ταχυδρομικών 

αναγκών της χώρας», η σημερινή εξέλιξη επιβεβαιώνει με τον πιο ξεκάθαρο 

και συνάμα δυσάρεστο τρόπο, τις από καιρού δημοσίως και εγγράφως 

κατατεθειμένες ανησυχίες.  

 



Επειδή, η κοινωνική αναστάτωση που έχει προκληθεί στις περιοχές της 

Μακρακώμης και της Μαλεσίνας είναι μεγάλη.  

Επειδή, κατά το παρελθόν οι πολίτες περιοχών της Φθιώτιδας έχουν 

εκφράσει την αντίθεσή τους απέναντι στην εφαρμοζόμενη πολιτική της 

Κυβέρνησης που οδηγεί στην υποβάθμιση, την απαξίωση των καταστημάτων 

των ΕΛΤΑ.  

Επειδή, η αναστολή λειτουργίας των ταχυδρομικών καταστημάτων των 

ΕΛΤΑ συνιστά μείζον θέμα για την τοπική κοινωνία, καθώς σε συνδυασμό με 

την έλλειψη άλλων κρίσιμων υποδομών (π.χ. τραπεζικά υποκαταστήματα) 

οδηγεί στην περαιτέρω απομόνωση περιοχών της ελληνικής περιφέρειας. 

Επειδή, στο πλαίσιο των απαντήσεων της Διοίκησης της Ελληνικά 

Ταχυδρομεία Α.Ε. επισημαινόταν μεταξύ άλλων ότι: «Σε ό,τι αφορά τα 

καταστήματα του Ν. Φθιώτιδας, λειτουργούν κανονικά, παρέχουν όλες τις 

υπηρεσίες, και δεν προβλέπεται αναστολή λειτουργίας σε κάποια από 

αυτά, στην παρούσα φάση». 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Την ώρα που κατά τα ως άνω εκτιθέμενα δεν προβλεπόταν 

αναστολή λειτουργίας σε κάποια από τα ταχυδρομικά 

καταστήματα του Ν. Φθιώτιδας, στην τότε “παρούσα φάση” (24-01-

2020), τί άλλαξε σήμερα και οδηγείται η Κυβέρνηση και το αρμόδιο 

Υπουργείο στην απόφαση αναστολής της συναλλακτικής 

δραστηριότητας των Ταχυδρομικών Καταστημάτων Μακρακώμης 

και Μαλεσίνας;  

2. Προτίθεται να προβεί στην επανεξέταση των ως άνω σχετικών 

αποφάσεων, λαμβανομένων υπ’ όψη και των ειδικών 

γεωγραφικών, δημογραφικών και οικονομικών χαρακτηριστικών 

των περιοχών αυτών;  

3. Σε περίπτωση που κάτι εκ των ανωτέρω δεν επιλεγεί, προτίθεται 

να εξετάσει και να υιοθετήσει την διατυπωθείσα πρόταση του 

Συλλόγου Επαγγελματοβιοτεχνών Μακρακώμης;  

4. Ποιες είναι οι προβλέψεις της Κυβέρνησης για τη διασφάλιση της 

απασχόλησης των εργαζομένων των ταχυδρομικών 

καταστημάτων των ΕΛΤΑ Μακρακώμης και Μαλεσίνας; 



5. Με ποιο τρόπο σκοπεύει να αντιμετωπίσει η Κυβέρνηση τα 

προβλήματα που θα προκύψουν αναφορικά με την εξυπηρέτηση 

ηλικιωμένων και μη εξοικειωμένων με την ψηφιακή τεχνολογία 

κατοίκων των ανωτέρω περιοχών; 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




